

微软 IE 浏览器 6 月 16 日退役

据微软 Edge 浏览器官方微博 5 月 16 日消息,微软 IE 浏览器将于 6 月 16 日正式退役,IE 浏览器退役后,将由 Edge 接力。

微软官方微博在发文中调侃道:“终于,被黑了这么多年,IE 要正式跟大家说再见啦。IE27 年的旅程,从今以后,这条路由 Edge 替 IE 继续走下去。”

据媒体报道,IE 浏览器全称

为“Internet Explorer”,是 Windows 第一个默认浏览器,推出于 1995 年。随着 Windows 系统快速占领市场,21 世纪初期,IE 浏览器的市场占有率一度达到 90% 以上。2003 年,IE 浏览器占据 95% 的市场份额,成为全球使用最广泛、市场占有率最高的网络浏览器。

随着火狐浏览器和谷歌开发

的免费网页浏览器 Chrome 相继问世,IE 浏览器的市场占有率逐渐下降。IE 浏览器逐渐与缓慢、卡顿、功能少等关键词挂钩,遭到不少用户的吐槽。2016 年,微软推出 Edge 浏览器,后者正式取代了 IE 在微软的地位,成为 Windows 系统默认浏览器。彼时,IE 的市场占有率已不及 2%。微软在其微博中宣布 IE 退役时提到,目

前,Edge 浏览器桌面市场份额已突破 10%。

虽然这么多不足,但陪伴了网友们 27 年的历史,IE 如今要退役了,网友还是很十分唏嘘。“微软 IE 浏览器 6 月 16 日正式退役”也冲上微博热搜。

不少网友表示这是一个时代的终结,几代人的青春见证者。

对于国内用户来说,不少考

试、银行等网站在其他浏览器都不兼容,只有 IE 浏览器才能打开,因此,也有网友担心考试报名、证书下载,担心怎么办。对此,微软曾表示,目前 Edge 浏览器已经内置了 IE 浏览器的兼容模式,用户只需要打开该功能就可以正常浏览仅兼容 IE 浏览器的网站。

据《每日经济新闻》



5月15日晚,话剧《于成龙》在青年宫演艺中心上演。当日,该中心恢复开放,观众需正确佩戴口罩、测体温、扫场所码出示5日核酸证明即可进入。张昊宇 摄

河北临西发现唐代墓志铭

极为少见使用燕国“圣武”年号

河北邢台市临西县文保所 5 月 16 日透露,近日,该县文保所人员在民间文物调查走访时,在临西县杨黄营村一农户家中,发现一块唐代至德二载(公元 757 年)的墓志铭,距今已有 1265 年。墓志铭文中使用唐代“安史之乱”时期燕国“圣武”年号,这在国内出土的同一时期墓志铭中极为少见。

据介绍,这块墓志铭是农户家族先人在沟渠挖土时发现并搬运回来的,一直被放置在空闲庭院角落。墓

志铭为石刻长方体,青石材质,墓志盖为盖顶式,正中用篆体刻有“温公墓志”四个大字,四周采用线刻手法雕刻了人身兽首的十二生肖图像。正文共计 22 行、462 个字,其书刻圆润流畅,隽秀遒劲。

据墓志铭记载,墓主人温公,名晖,字成亮,祖籍山西太原祁县,终寿 77 岁。墓志铭详细记载了墓主人生平事迹、家族成员构成、祖辈名讳和官职等。当地历史文化研究学者万文礼介

绍,墓志铭文中所提及的“燕国”,是唐代“安史之乱”时期安禄山建立的割据政权。此次发现的这方唐代墓志铭,叙事中使用燕国“圣武”年号,在国内发现或出土的这一时期墓志铭中极为少见。

临西县文保所所长张霞表示,该墓志铭的发现为研究唐代地方官职、考证区划建制沿革等方面提供了佐证史料,也对了解唐代世家文化及丧葬习俗等具有重要的史料参考价值。

张鹏翔 张玉坤

《安格尔的提琴》1240 万元售出

创拍卖史上最昂贵照片纪录

佳士得拍卖消息,艺术家曼雷 1924 年最著名的黑白摄影作品《安格尔的提琴》,在 5 月 14 日的纽约佳士得超现实主义艺术拍卖会中以 1240 万元价格售出,创拍卖史上最昂贵照片纪录。此作品竞标过程长达 11 分钟。

作为摄影师、画家和电影制作人的美国艺术家曼雷(Man Ray),融合达达主义与超现实主义表达方式,于 1924 年创作了最著名黑白摄影作品《安格尔的提琴》(Le Violon d'In-

gres)。这幅黑白照片呈现如提琴般曼妙的裸女背部,其背上还添加了小提琴“f 孔”。

在纽约佳士得拍卖行专为超现实主义艺术作品进行的拍卖会中,有两位竞标者,通过与纽约佳士得摄影专家海姆斯(Darius Himes)和巴黎佳士得摄影专家莫瑞尔(Elodie Morel)通电话,竞拍这幅古董照片;在拍卖师梅尔(Adrien Meyer)引领下,出价愈攀愈高,作品最终落入海姆斯代表的竞

标者手中;落槌价为 1050 万元,远超过拍卖前最高估价 700 万元。

佳士得指出,《安格尔的提琴》原由纽约收藏家雅各布斯(Rosalind Gersten Jacobs 和 Melvin Jacobs)收藏,这对夫妇生前都是纽约百货业高层,与超现实主义圈子有深厚联系。1962 年,他们直接从曼雷手中买下这张《安格尔的提琴》。《安格尔的提琴》被认为是 20 世纪最具标志性意义的经典照片之一,在市场上前所未见。王岩

网络电影、网络剧有了“网标”

“上线备案号”时代结束

“龙标”,也就是国内电影公映许可证,一直被称为电影的“准生证”。如今,网络剧、网络电影等网络视听节目,也有了属于自己的“龙标”——“网标”(网络剧片发行许可证)。“网标”背景为朱红色,与绿底龙头的“龙标”背景颜色正好相反。

新增的“网络剧片发行许可证”片头分为网络剧和网络电影,发证机关皆为国家广播电视总局。正在播出的《对决》即成为了第一部获得“网标”的网络剧,发行许可证为“(总局)网剧审字(2022)第 001 号”。即将上线的网络电影《金山上的树叶》则成

为第一个获得许可证的网络电影,编号为“(总局)网影审字(2022)第 001 号”。

这意味着网络电影、网络剧“上线备案号”的时代正在结束,更加规范更加严格的“网标”时代已经来临。

肖扬

《侏罗纪世界 3》定档 6 月 10 日

环球影业官方于 5 月 16 日宣布,《侏罗纪世界 3》国内正式定档 6 月 10 日。

《侏罗纪世界 3》由《侏罗纪世界 1》的导演科林·特莱沃若执导,克里斯·帕拉特(饰欧文)和布莱丝·达拉斯·霍华德(克莱尔)继续担任主演,在 1993 年《侏罗纪公园》中担任主演的萨姆·尼尔、劳拉·邓恩、杰夫·高布伦也回归演出,饰演恐龙专家组成员。

该片为《侏罗纪世界》系列的完结篇,故事设定在纳布拉尔岛被摧毁的四年后。影片中将出现各种“前所未见最让人震撼的恐龙”,在前两集中备受影迷们喜欢的迅猛龙“小蓝”更是有了自己的“女儿”。相比前五部“侏罗纪”系列电影(包括三部《侏罗纪公园》和两部《侏罗纪世界》)中的故事设定,《侏罗纪世界 3》中的恐龙已跟人类生活在一起,而由此引发的生存危机和冲突也越发激烈和紧张。

王金跃

《奇异博士 2》票房超越前作

刚刚过去的这个周末依然是“奇异博士”称霸北美电影江湖。《奇异博士 2: 疯狂多元宇宙》不仅继续在票房排行榜上遥遥领先,更以逾 6.88 亿美元全球票房迅速超越前作。

北美票房统计网站 boxofficemojo.com 5 月 15 日发布最新电影市场数据,25 部影片北美周末票房(5 月 13 日至 15 日)报收约 8955 万美元。其中,进入第二个上映周末的《奇异博士 2: 疯狂多元宇宙》独得约 6100 万美元,占本轮北美周末总票房三分之二强。这部“好莱坞最强印钞机”之一漫威电影宇宙最新推出的奇幻冒险片,5 月 6 日北美首映后三天之内票房大卖逾 1.87 亿美元,在当周总计约 2.22 亿美元北美周末票房中占比超过八成。第二个上映周末虽然票房环比下跌 67.5%,但仍以绝对优势蝉联新一轮北美票房排行榜冠军。

2016 年 11 月首部《奇异博士》(Doctor Strange)上映时,首映周末票房约 8506 万美元,最终收获北美票房约 2.33 亿美元、全球票房约 6.78 亿美元。《奇异博士 2: 疯狂多元宇宙》迄今北美票房约 2.92 亿美元、全球票房达 6.88 亿美元,上映 10 天之内已经全面超越了第一部。目前主要影评网站对该片评价为 MTC 评分 60、烂番茄新鲜度 74%,较首映评分仅有微小下调。

张朔

民国情感剧《传家》5 月 19 日开播

由秦岚、韩庚、吴谨言、聂远等主演的民国家族情感传奇大剧《传家》定档 5 月 19 日优酷全网独播。

这部以“家”为核心展开的剧集,以动荡特殊年代为背景,通过易家三姐妹联手拯救风雨飘摇的家族的故事,讲述父母子女之爱和兄弟姐妹之爱,聚焦家族传承和每个人物跌宕起伏的人生变化。

上个世纪 20 年代末,百货巨头易氏家族空前繁盛,却遭遇继承危机。当家人易兴华(刘钧饰)思家再三,决定从长女钟灵(秦岚饰)、次女钟玉(吴谨言饰)、幼女钟秀(张楠饰)里选出一位家族继承人。为此,三位脾性不投、成长环境迥异的姐妹,各出奇招各展所长。正值日寇入侵家国沦陷,易氏家族也遭遇连番重创,易氏子女为实现父亲实业救国的夙愿,终于摒弃前嫌团结起来保卫家园。杨文杰